

消费潜力加速释放

家电以旧换新销售额突破2000亿元



据新华社电 商务部全国家电以旧换新数据平台显示,截至12月6日24时,2963.8万名消费者购买8大类家电产品4585万台,带动销售2019.7亿元,其中一级能效产品销售额占比超过90%。

近期,各地深入开展家电以旧换新工作,政策效应进一步显现。全国家电以旧换新销售额突破1000亿元用时79天,从1000亿元到2000亿元仅用40天,更新消费潜力加速释放。

各地一视同仁支持不同规模、不同所有制、不同注册地企业参与政策。例如,重庆11次增补政策参与企业,销售门店由1318家增至9053家;四川动态调整企业名单,目前销售企业6482家,

回收企业2121家。

各地简化资金审核环节,优化补贴申领方式,减轻政策参与企业垫资压力。例如,湖北按照“每天一审核、两天一公示、一周一拨付”要求,确保企业垫资时间最长不超过7天;河南郑州依托政务平台“郑好办”组建专班,通过数智化手段提高审核效率;山西围绕加快资金兑付制定专门政策,实行滚动清算,主动为企业纾困解难。

各地改造提升废旧家电回收网络,便利消费者交售旧机,推动形成“去旧更容易、换新更便利”有效机制。例如,吉林组织61家回收企业,300余台回收车辆,完成收旧购新近40万台;北京设置10211个废旧家电家具等大件垃圾

投放点,基本做到居住小区(村)全覆盖;湖北搭建公共服务平台,为消费者提供以旧换新一站式服务。

各地密切跟踪家电以旧换新领域存在的风险隐患,加强全流程监管,做好风险防控,有力保障资金安全。目前,全国10余个省份发布加强监管相关通知。四川省、县两级开展联合执法检查;河南新乡成立10个督导组,开展大回访活动;贵州省省级平台建立交易预警处置机制。

商务部有关负责人表示,下一步,将指导地方抢抓岁末年终消费旺季,充分释放家电以旧换新政策效应,不断激发市场活力,确保家电以旧换新工作平稳有序推进。

我国民航货运量规模达历史最好水平

据央视报道 日前,中国民航局公布数据显示,今年以来,我国航空货运量保持快速增长趋势,国际航空货运增长势头明显,货运量规模达到历史最好水平。

数据显示,1—10月,民航全行业共完成货邮运输量729.8万吨,较2019年同期增长19.3%。其中,国际航线完成293.2万吨,较2019年同期大幅增长

48.5%。

国际货运航班保持高位运行。1—10月,民航日均货运航班约597架次,其中,国际货运航班约376架次,比2019年分别增长58.8%和80.8%。作为亚洲最大的专业货运机场——鄂州花湖国际机场今年提前两个月完成了全年新开20条国际货运航线的任务;仅次于北上广深的第五大国际航空货

运枢纽——郑州机场今年新开国内外货运航线19条,是历年来新开货运航线最多的一年,截至目前共开通货运航线57条。

此外,今年我国民航市场主体竞争力稳步提升。1—10月,中方公司国际航线货运量份额超过41%,比2019年增长5.7个百分点,国际竞争力进一步提升。

“2024年度中国媒体十大流行语”发布

据新华社电 12月7日,国家语言资源监测与研究中心发布“2024年度中国媒体十大流行语”,分别为:新质生产力、人工智能、立德树人、巴黎奥运会、全球南方、中国游、以旧换新、低空经济、未来产业、新职业。

据介绍,“2024年度中国媒体十大流行语”是基于国家语言资源监测语料库,利用语言信息处理技术,结合人工后期处理提取、筛选而获得,语料规模达10余亿字。

本次发布是由国家语言资源监测

与研究中心、商务印书馆、新华网联合主办的“汉语盘点2024”活动的重要组成部分。

“汉语盘点2024”活动还将发布“年度十大网络用语”“年度十大新词语”并揭晓“年度字词”。

第三对赠港大熊猫亮相 正式命名为“安安”“可可”

据新华社电 香港海洋公园7日举办大熊猫亮相仪式,宣布两只大熊猫继续采用原名“安安”“可可”。8日起,两只大熊猫在海洋公园“香港赛马会四川奇珍馆”与公众见面。

今年10月,香港特区政府文化体育及旅游局举办了大熊猫命名和绘画比赛。经过评审团审定,两只大熊猫仍沿用原名“安安”“可可”。“安”有平安之意,象征香港未来安定平安,“可”则代表香港未来有无限可能性。两只大熊猫也可组成“安可”组合,寓意香港未来好事继续“安可”,接踵而来。

右图:“安安”吸引市民游客拍照。



叙利亚反对派称已“推翻阿萨德政权”

外交部发言人就相关局势答记者问

据新华社电 外交部发言人8日就叙利亚局势答记者问。

有记者问:据报道,叙利亚反政府武装已攻入叙首都大马士革,宣布叙政府倒台。

中方对此有何评论?

发言人表示,中方密切关注叙利亚局势发展,希望叙利亚尽快恢复稳定。中国政府已积极协助有意愿的中国公民安全有序离叙,同在叙留守中国公民保持联系并做好安全指导。

我们敦促叙利亚有关方面采取切

实举措,确保中国在叙机构和人员安全。当前,中国驻叙利亚使馆仍在坚守,我们将继续为有需要的中国公民全力提供协助。

当地时间8日清晨,叙利亚反对派在电视讲话中称已“推翻阿萨德政权”。有媒体当天报道,叙利亚国家军队说,叙总统巴沙尔·阿萨德政权已经结束。

据当地媒体报道,叙利亚反对派武装“解放叙利亚”联盟领导人朱拉尼8日发表声明,严禁大马士革的所有武装

力量接近公共机构。声明表示,这些机构在正式移交之前仍由叙总理贾拉利监管。

贾拉利同日在社交媒体发表视频讲话,表示已准备好与任何人民选择的领导人“合作”,“会将政府和平安交接给反对派”。

俄罗斯外交部8日发表声明说,经与叙利亚境内武装冲突各方谈判并指示和平移交权力后,阿萨德决定辞去总统职务并离开叙利亚。俄方未参与上述谈判。

